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SESIÓN DE LA COMISIÓN DE INNOVACIÓN, INDUSTRIA, TURISMO Y COMERCIO 
 

2.-  Pregunta N.º 85, relativa a número e importe de las solicitudes presentadas al Plan Impulsa e Innova, 
presentada por D. Rafael Fernando Pérez Tezanos, del Grupo Parlamentario Regionalista. [8L/5200-0085] 

 
3.-  Pregunta N.º 86, relativa a cantidad prevista suficiente para atender las solicitudes presentadas al Plan Impulsa 

e Innova, presentada por D. Rafael Fernando Pérez Tezanos, del Grupo Parlamentario Regionalista. [8L/5200-
0086] 

 
4.-  Pregunta N.º 87, relativa a solicitudes con mayor ayuda económica presentadas a la convocatoria del Plan 

Impulsa e Innova, presentada por D. Rafael Fernando Pérez Tezanos, del Grupo Parlamentario Regionalista. 
[8L/5200-0087] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Van den Eynde Ceruti): Vamos a pasar a los siguientes puntos del Orden del Día.  
 
Como corresponde en este caso a preguntas sí que les anuncio a los señores Diputados que aquí ya la 

magnanimidad es la justa, es la que marca el Reglamento y tienen exactamente el tiempo fijado en la ordenación del 
debate. 

 
Por otra parte, de conformidad con la voluntad manifestada por los autores de las preguntas que integran este resto 

del Orden del Día y en virtud de la facultad prevista en el artículo 77.2 del Reglamento, esta Presidencia ha resuelto 
agrupar a efectos del debate los puntos 2, 3 y 4, es decir las preguntas N.º 85, 86 y 87, así como los puntos 5 y 6, 
pregunta 94 y 95, tratándose individualmente el punto 7 pregunta N.º 96. 

 
Sr. Secretario ¿da usted lectura a las preguntas o quiere que lo haga yo? 
 
EL SR. PÉREZ TEZANOS: Pregunta N.º 85, relativa a número e importe de las solicitudes presentadas al Plan 

Impulsa e Innova, presentada por D. Rafael Fernando Pérez Tezanos, del Grupo Parlamentario Regionalista. 
 
Pregunta N.º 86, relativa a cantidad prevista, si es suficiente para atender a las solicitudes presentadas al Plan 

Impulsa e Innova, presentada por D. Rafael Fernando Pérez Tezanos, del Grupo Parlamentario Regionalista. 
 
Y por último pregunta N.º 87, relativa a solicitudes con mayor ayuda económica presentadas a la convocatoria del 

Plan Impulsa e Innova, presentada por D. Rafael Fernando Pérez Tezanos, del Grupo Parlamentario Regionalista. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Van den Eynde Ceruti): Gracias. 
 
Se trata de un debate del artículo 171.2 en relación con el artículo 169.1 del Reglamento. Corresponde por tanto un 

debate de 21 minutos distribuidos de la siguiente forma: formulación de la pregunta 7 minutos, contestación 7 minutos, 
réplica del Diputado que la formula de tres minutos y medio y dúplica del Sr. Consejero por tres minutos y medio. 

 
Tiene la palabra el Portavoz del Grupo Parlamentario Regionalista. 
 
EL SR. PÉREZ TEZANOS: Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
Mire, a tenor de lo que acabamos de hablar ahora, de lo que hemos venido hablando a lo largo de esta intervención 

donde además en el Orden del Día decía “próximas previsiones” vamos a quitar las “S” porque solo nos ha anunciado una, 
y además le recomiendo que cuando, al menos por mi parte, cuando hable, que me escuche, porque luego malinterpreta 
mis palabras y no quisiera yo que ocurriese eso. 

 
Cuando le he dicho antes que íbamos a hablar de Innova, dije exactamente luego hablamos de Innova y ahora 

hablamos de Innova. Pero usted ha añadido en su intervención “Antes había 4 millones ahora hay 8 y parece que no le 
gusta” Oiga ¿cuándo dije yo que no me gustaban? En ningún momento, lo que no me ha gustado es su proceder, su falta 
de respeto. 

 
Y ya antes casi me ha ubicado a mí en un régimen de esos arcaicos, antiguos, tal, sí, sí, eso es lo que ha dicho, me 

ha dicho que parecía que estábamos en Corea o no sé donde, no mire, a ver donde se ubica usted, porque le voy a decir 
una cosa, antes de hablar de ello, yo le pido información sobre este programa el día 12 de julio, por escrito, el tiempo que 
está reglado en este Parlamento y para el Gobierno para contestar venció el 13 de agosto, ¿de acuerdo?, venció el 13 de 
agosto, he planteado una queja sobre el asunto el día 28 de septiembre y sigo sin recibir la documentación. 
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Que sí que estoy compareciendo yo por lo visto Sra. Diputada, sí, pero tiene la desfachatez por no llamarlo de otra 
manera de ayer salir a la prensa a dar una rueda de prensa a decir, a anunciar algo que desde este Parlamento un Grupo 
Político le pide el 12 de julio, lo esconde, no lo manda y hoy aparece la contestación a mis preguntas, tenía la posibilidad 
de haberlas retirado hoy mismo, tenía la posibilidad decir, bueno voy a retirar las preguntas de la Comisión y voy a exigir 
porque lo voy a seguir haciendo que me mande por escrito toda la documentación pertinente a este asunto, básicamente 
porque aquí cuenta otra milonga más. 

 
Vuelvo a insistir parece que estamos en Mónaco, parece que estamos en el país de las maravillas y más como ha 

cerrado ahora mismo la intervención, que ha dicho hay brotes verdes otra vez, otra vez le vuelvo a oír hablar de brotes 
verdes pues salga a la calle y cuénteselo a los 50.000 parados, a mí n o me lo cuente, a mí no me lo cuente, porque he 
dejado de creer esas cosas ya. 

 
No, la cosa está mucho más complicada pero voy al asunto y habla aquí en el artículo, oiga, pues todo está bien, 

¡qué casualidad! Además, es que en la misma página meten, insertan ahí en medio lo de la compra de los vehículos otra 
vez, el día 3 del diez que es hoy, cuando el día 4 del nueve industria no iba a reeditar la subvención de automóviles, 
pónganse de acuerdo, porque aquí alguien dijo que industria no iba a reeditar la subvención para la compra de vehículos. 

 
Fíjese usted hasta qué punto hay un desvarío que el Ministro Soria dice que no los ve bien y el día 1 ha empezado 

desde Madrid un nuevo Plan ¿El PIVE se llama?, menos mal que es con uve porque si no.... claro, claro, y dice y yo qué le 
tengo que afear a usted, como me ha dicho antes a mí que si estaba anclado en regímenes de no sé donde, no el 
antidemócrata es usted, el que no cumple es usted. 

 
Hombre claro, luego como tiene dos turnos, el primero le puede emplear en contestarme por qué no ha cumplido 

con el Reglamento, porque antes le día un cuatro pero le estoy empezando a bajar puntos a una velocidad que no vea, 
primero me contesta eso por qué no ha cumplido, porqué tiene... por qué usted el señor que está en la foto con usted 
supongo que iba de paseo con usted, no tiene nada que ver, pues les facilitan a la prensa todo esto sin antes tener la 
delicadeza, porque está solicitado la prensa, no se lo había solicitado ayer, anteriormente ¿no?, nosotros sí, nosotros el 
día 12 de julio, es más tengo la impresión de que el lunes no vino usted al Parlamento a la interpelación probablemente la 
pospuso, es una impresión, es una impresión, probablemente la pospuso, porque por no tener que oír esto, fíjese por no 
tener que oírlo, pero ¡coño! Al día siguiente va y lo lanza a tal, así que en este primer turno dejando claro a un par de 
afirmaciones, que ha hecho cuidado donde me ubica y mírese usted primero al espejo. 

 
Porque quien incumple el Reglamento es usted y no yo, en este Parlamento y no hay tantos antecedentes que yo 

recuerde, no hay tantos. 
 
Quiero que me mande lo que le he pedido, quiero que me lo mande por escrito no a través de la prensa, porque 

encima lee uno un periódico, lee el otro, lee el otro y hay pequeñas variaciones como es natural y lógico, no, no, quiero 
que me lo mande por ahí. 

 
Y quiero que me diga porqué no lo ha hecho y no que diga como ha dicho hace un momento que me parecía mal 

los ocho millones, que no lo dije encima, que es que encima no lo dije, yo no le he dicho eso, a mí me parecen bien que 
haya ocho y probablemente en todo caso como es mi obligación le diría Sr. Consejero por qué no hay doce y usted me va 
a decir porque no hay fondos. 

 
Hace un rato ha dicho que bueno a pesar de que no hay fondos se hacen cosas, bueno pues podía haber metido un 

poco más de dinero aquí porque de lo que se desprende de este artículo de prensa es que ha tenido éxito, parece que ha 
tenido demanda, no sé en qué apartados ni por quienes ni en qué cuantías, porque no me lo ha dado, no puedo hablar de 
ello porque no me lo ha dado a pesar de pedírselo el día 12 de julio, espero que lo primero que haga es decirme por qué 
no me lo ha mandado y si quiere pues ya empieza a desgranar datos, sin que esto vaya a ser óbice de que se lo pida por 
escrito y detallado, porque así es como lo pedía, quiero saber qué empresas, quiero saber cuántas empresas, quiero saber 
en qué van a invertir, en qué líneas productivas, en qué sectores concretamente, eso es lo que le pedía este Diputado. 

 
Y sabe por qué se lo pedía, porque tiene derecho a pedírselo y usted tiene obligación de mandarlo, le guste o no le 

guste y sino hace como hizo con el otro Plan, que me desplacé yo a la Consejería que no me importó, a la dirección de 
Industria, que no me importó y revisé allí que me atendieron correctamente y reviso allí lo que tenga que revisar, pero no 
me conteste por los periódicos por favor, mándemelo aunque sea un día antes. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Van den Eynde Ceruti): Gracias, Sr. Diputado. 
 
Sr. Consejero. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Bien ha consumido usted Sr. Pérez Tezanos siete minutos en cosas 

anecdóticas, qué manera de despilfarrar el tiempo ¿no?, en cuestiones completamente anecdóticas que si he cumplido 
que si no he cumplido, mire usted que le vamos a mandar la información, desde luego que vamos a mandar la información, 
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siempre lo hacemos y además es un derecho y además en un Plan que estamos orgullosos y por lo tanto le vamos a 
mandar la información exhaustiva. 

 
Pues el retraso, bueno pues nos hemos retrasado usted disculpe, probablemente por el exceso de trabajo, como 

usted comprenderá con 13 planes que hemos estado realizando, pues el trabajo ha sido arduo y no es de extrañar que 
haya retrasos en alguna información que le pueda llegar, lo vamos a mandar con la mayor de las urgencias, pero yo creo 
que su intervención ha sido pues de cuestiones anecdóticas, porque con quien debemos cumplir de verdad es con la 
sociedad a la que ustedes representan y yo creo que hemos cumplido con este Plan, porque hemos duplicado en primer 
año de Gobierno que se necesitaba evidentemente con unas ayudas que han sido un verdadero éxito, que han puesto en 
marcha 218 proyectos industriales, y con una inversión de ocho millones de euros vamos a inducir una inversión de 54 
millones de euros, por lo tanto yo creo que todos estamos de acuerdo en que el programa ha cumplido sus expectativas 
más optimistas. 

 
Y paso ya a responderle exactamente su pregunta, en cuanto a la línea Invierte ha habido 72 solicitudes con una 

inversión asociada de algo más de 39 millones, en la Compite 92 solicitudes con un importe de inversión de 2,9 millones 
de euros y en la Innova 54 proyectos o solicitudes con un importe de la inversión de 11,4 millones de euros, aunque 
también le digo que tanto la línea Compite como la Innova, pues todavía no ha sido cerradas. 

 
Me pregunta usted por la cantidad prevista, que si la cantidad prevista ha sido suficiente, pues yo creo que es 

razonablemente suficiente habida cuenta que la financiación ha sido el doble de lo que ustedes pusieron el año anterior, 
por lo tanto entiendo que como mínimo o como poco ha sido razonable. 

 
En cuanto a cuales han sido las tres solicitudes en cada una de las líneas con mayor inversión, en cuanto a la línea 

Invierte, ha habido un proyecto llamado ampliación de líneas Canter Sierra, retestado, apilado, tratamiento, antiazulado y 
flejado de madera con una inversión de un millón y medio, otro con una inversión también prácticamente de un millón y 
medio titulado nueva planta de fabricación de bienes de equipo y otro también con casi un millón y medio titulado 
implantación y equipamiento de nueva factoría. 

 
En cuanto a la línea Compite, ha habido un proyecto con una inversión de 165.000 euros casi llamado Implantación 

de soluciones ERP y captura de datos en planta, esto tiene que ver con la implantación de software de gestión avanzada. 
 
Otro con una inversión de 152.860 euros, titulado Mejora de los procesos productivos comercial y de marketing en 

la empresa, con el objetivo de optimizar el acceso a los mercados internacionales. 
 
Y otro con un importe de la subvención de la inversión de 150.000 euros, titulado Inversión en software de 

producción y gestión avanzada de una nueva fábrica. 
 
En cuanto al INNOVA, ha habido un proyecto con una inversión de más de 653.000 euros, titulado Diseño, 

construcción y explotación de un foto biorreactor para la producción intensiva de micro algas. 
 
Otro con una inversión de 496.159 euros, titulado Validación de test de diagnóstico de marcadores genéticos y 

clínicos para la predicción de la respuesta terapéutica en los tratamientos de deshabituación tabáquica. 
 
Y otro con una inversión de 395.000 euros, llamado: Desarrollo de una solución híbrida de imanes permanentes 

para generador eólico.  
 
Por lo tanto, yo creo que así respondo a lo que usted me ha preguntado. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Van den Eynde Ceruti): Gracias, Sr. Consejero. 
 
Tiene la palabra el portavoz del Grupo Regionalista, por un tiempo de tres minutos y medio. 
 
EL SR. PÉREZ TEZANOS:..(desconexión de micrófonos) Y yo toda la mañana; entonces, estamos perdiendo toda 

la mañana. Porque le voy a recordar que aproximadamente el 50 por ciento de su tiempo, usted lo ha empleado en criticar 
al Gobierno anterior. Es más, parece que basa el futuro en la crítica del Gobierno, en solventar las actuaciones del 
Gobierno anterior. -Sí, sí-. Porque la media hora última, la tenía usted para habernos explicado sus acciones de futuro; nos 
ha dicho que no eran acciones, que era acción, porque solo nos ha hablado de una. Pero el resto del tiempo lo ha 
empleado en criticar a los demás y en poner en tela de juicio a los demás. 

 
Usted tiene por delante la responsabilidad del futuro de Cantabria, no del pasado. Y a mí, me gusta que venga aquí 

y nos hable del futuro; porque ¡hombre!, como no somos tan listos y tan iluminados pues no le conocemos; el pasado sí, el 
pasado sí. 
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Yo le había preguntado esto, porque ¡fíjese! cuando había estado estudiando estos proyectos; bueno, de entrada le 
tengo que decir que bueno..., mire, pues aproximadamente la demanda que ha habido contra esos 8 millones, lo he tenido 
que hacer deprisa según lo iba diciendo, pero... 4, 5, 6 millones; le sobran a usted unos 2 millones. Sí, le sobran a usted, 
según los datos que me ha dado, unos 6 millones, de los 8 que dice que puso ¿De acuerdo?. Le sobra algo de dinero en 
algunos programas. 

 
Por lo tanto, la demanda, la noticia; oiga, yo no le quito a usted mérito, si lo ha puesto en marcha, pues da la 

impresión aquí de que va a ser una panacea. Da la impresión de 218 proyectos industriales generan una inversión de 54 
millones. Que es muy relativo, eso de multiplicarlo como lo hace usted así en la prensa ¿no? Pero en fin, lo acepto, lo 
acepto, lo acepto. Era lo que yo quería saber. 

 
Y quería saber con detalle a qué se debe. ¿Por qué? Porque le repito, cuando yo vi este programa “Impulsa” 

detecte una cosa que no me gustó. Entendiendo que me podía gustar decir: oiga, unas ayudas de 1 millón de euros 
dirigido a la mejora de la productividad y competitividad. Pues ¡claro!, claro que lo comparto. Pues si quiere que haga 
política, le digo: Tenía que haber puesto dos. Bueno, pero da igual, no se lo dije, no se lo dije. 

 
Cuando usted ha hablado de que en “Innova” se ponen 2 millones, pues le podía haber dicho que cuatro. Es un 

poco tramposo el tema, de todas formas; porque como se subdivide en años, fíjese que el que tiene que hacer la inversión 
la va a tener que hacer en un año, pero las subvenciones las recibirá luego a lo largo de cuatro, en algunos casos ¿Usted 
me entiende, verdad? Lo digo por el empresario, no por usted. Usted lo pone; si lo acepta, lo acepta, no tengo nada que 
decir. Pero para el empresario, desde luego, tener que hacer una inversión en un año y luego cobrar la subvención en 
cuatro; pues ¡hombre! es un poco lesivo. Si lo acepta es porque le interesa. 

 
Pero mire, hay una parte que me llamaba la atención, porque en el programa Invierte que es el que mayor cuantía 

tiene: cinco millones... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Van den Eynde Ceruti): Muchas gracias Sr. Portavoz. 
 
Tiene la palabra el Consejero de Industria. 
 
EL SR. PÉREZ TEZANOS: Vale, vale, volveremos a hablar del asunto. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Bueno, vamos a ver. Yo no sé que suma ha hecho usted, porque yo le he 

dicho: línea Invierte, 72 proyectos industriales; que esos son reales, que existen con nombres y apellidos, importe de la 
inversión: 39 millones de euros. “Compite”, 92 proyectos: 2.926.000 euros. “Innova”, 54 proyectos, importe: 11.430.000. 
Prácticamente suman los 54 millones de que he hablado. Teniendo en cuenta que todavía las dos últimas no están 
cerradas y que evidentemente aumentará ese presupuesto. 

 
Por lo tanto, ésa es la suma que yo creo que todos hemos hecho y que suma lo que yo he dicho. 
 
Usted, dice que yo he hablado de pasado. Vamos a ver, ¿pero es verdad, o no es verdad que yo le he hablado aquí 

hoy de siete planes de industria? Concretamente, de Industria, siete planes ¿Es verdad, o no?.  
 
¿Yo le he hablado del Plan de Sostenibilidad Energética? Sí. Y he venido a hablarles de ese Plan otro día. ¿He 

hablado del Plan de Eficiencia Energética? Sí. Por cierto, que en el plan de eficiencia energética también se han generado 
una inversión millonaria. 

 
¿Le he hablado del Plan Impulsa? Sí. Y ahora también estamos hablando de él. ¿Le he hablado del Plan de 

Comercialización de suelo industrial? Sí. ¿Hemos resuelto el Vallegón? Sí. ¿Le he hablado del Vallegón? Sí.  
 
¿El Vallegón es pasado? Pues sí, pero también es presente y sobre todo futuro. Un futuro que ustedes fueron 

incapaces de construir, en ocho años de Gobierno, ni siquiera firmando un convenio para solucionar una cuestión tan 
importante. 

 
¿Le he hablado del Plan Renova... de su Plan Renova del automóvil? Sí. ¿Le he hablado del Plan de 

Emprendedores? Sí. ¿Le he hablado del Plan de Innovación? Sí. ¿Le he hablado del Plan de Choque de Turismo y le he 
dado datos? Sí. ¿Le he hablado del Plan de Marketing y le he dado datos? Sí. ¿Le he hablado del Plan Estratégico y le he 
dado datos? También.  

 
En Comercio. ¿Acaso no he desgranado aquí las ayudas al comercio, los resultados que han tenido? Sí. ¿Del Plan 

de Simplificación de trámites administrativos? También.  
 
¿Le he hablado de los problemas que hemos solucionado, de cerca de 30.000 vecinos o veintitantos mil vecinos de 

Cantabria, en cuanto a la cobertura de TDT? Sí. 
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Pero cómo me dice usted que yo he hablado del pasado. Yo le he puesto encima de la mesa 13 planes en la 
Consejería. De los cuales, nueve son nuevos. Por lo tanto, no falte usted a la verdad y que he venido para hablar del 
pasado. Cuando he hablado del pasado es cuanto ustedes lo han sacado; porque evidentemente uno no puede consentir 
que después de ocho años de mentiras, ustedes sigan mintiendo... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Van den Eynde Ceruti): Gracias Sr. Consejero. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Muchas gracias. 
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